
まちづくりに関するアンケート調査

【集計結果】

※ 第２次小城市総合計画策定のため、市内在住の19歳以上
の方の中から無作為に2,000名を抽出してアンケート調
査を実施し、その結果をまとめたものです。



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問１．（１）性別 100.0 601

男性 42.4 255

女性 52.4 315

無回答 5.2 31

問１．（２）年齢 100.0 601

29歳以下 10.0 60

30歳代 14.6 88

40歳代 18.5 111

50歳代 15.6 94

60歳代 20.5 123

70歳以上 20.0 120

無回答 0.8 5

問１．（３）職業 100.0 601

農林水産業 5.0 30

製造業・建設業 3.2 19

卸小売、飲食業 1.2 7

その他サービス業等 4.2 25

農林水産業 1.0 6

製造業・建設業 10.3 62

卸小売、飲食業 2.5 15

その他サービス業等（公務員を含む） 23.1 139

パートタイム・アルバイト 12.0 72

主に家事に従事 15.3 92

無職 16.8 101

学生、その他 2.8 17

無回答 2.7 16

問１．（４）居住年数 100.0 601

１年未満 3.0 18

１年以上５年未満 8.8 53

５年以上10年未満 8.8 53

10年以上20年未満 20.5 123

20年以上 58.1 349

無回答 0.8 5

問１．（５）居住地 100.0 601

小城地区 36.9 222

三日月地区 27.0 162

牛津地区 24.0 144

芦刈地区 9.7 58

無回答 2.5 15

問２．最もよく出かける地域（１）通勤・通学 100.0 601

小城市 22.6 136

佐賀市 26.3 158

その他の市町（県内） 11.5 69

県外 2.0 12

特になし 19.5 117

無回答 18.1 109

問２．（２）食料品・日用雑貨品の買い物 100.0 601

小城市 77.7 467

佐賀市 13.0 78

その他の市町（県内） 3.8 23

県外 0.2 1

特になし 1.7 10

無回答 3.7 22



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問２．（３）衣料や家具、家電製品等の高価な買い物 100.0 601

小城市 8.3 50

佐賀市 72.4 435

その他の市町（県内） 6.2 37

県外 4.7 28

特になし 4.0 24

無回答 4.5 27

問２．（４）レストラン・飲食店の利用 100.0 601

小城市 17.1 103

佐賀市 60.2 362

その他の市町（県内） 6.5 39

県外 1.2 7

特になし 8.3 50

無回答 6.7 40

問２．（５）コンサート等の文化鑑賞やスポーツ観戦 100.0 601

小城市 1.8 11

佐賀市 32.9 198

その他の市町（県内） 8.3 50

県外 21.6 130

特になし 29.3 176

無回答 6.0 36

問２．（６）文化活動やスポーツ活動への参加 100.0 601

小城市 22.1 133

佐賀市 17.5 105

その他の市町（県内） 5.0 30

県外 2.2 13

特になし 45.8 275

無回答 7.5 45

問２．（７）レジャー施設の利用 100.0 601

小城市 10.5 63

佐賀市 16.5 99

その他の市町（県内） 8.3 50

県外 24.3 146

特になし 34.9 210

無回答 5.5 33

問２．（８）病院・診療所の利用 100.0 601

小城市 61.6 370

佐賀市 27.1 163

その他の市町（県内） 4.5 27

県外 0.2 1

特になし 2.2 13

無回答 4.5 27

問２．（９）福祉施設（老人福祉センターなど） 100.0 601

小城市 22.5 135

佐賀市 2.7 16

その他の市町（県内） 0.3 2

県外 0.0 0

特になし 66.7 401

無回答 7.8 47



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問３．小城市の愛着度 100.0 601

愛着を感じている 39.9 240

どちらかといえば愛着を感じている 35.8 215

どちらともいえない 17.1 103

どちらかといえば愛着を感じていない 5.2 31

愛着を感じていない 1.7 10

無回答 0.3 2

問４．これからも小城市に住み続けたいと思いますか 100.0 601

住み続けたい 51.7 311

どちらかといえば住み続けたい 20.0 120

どちらともいえない 23.8 143

どちらかといえば住みたくない 3.7 22

住みたくない 0.7 4

無回答 0.2 1

問５．日常生活で暮らしにくいと感じるところ　（２つまで） 100.0 1055

自然の減少や環境の悪化が進んでいる 11.3 68

日常の買い物が不便 14.0 84

道路事情や交通の便が悪い 23.1 139

地域の行事や近所づきあいが面倒 18.0 108

子どもの保育・教育のことが心配 6.5 39

市内で働くことのできるような職場が少ない 28.0 168

保健・医療分野のサービスや施設が不十分 12.6 76

福祉分野のサービスや施設が不十分 7.5 45

スポーツ・レジャー施設や文化施設が不十分 20.3 122

上・下水道などの生活環境施設の整備が遅れている 14.8 89

宅地が確保しにくい等、住環境の整備が遅れている 1.7 10

消防、防災、防犯体制に不安を感じる 5.7 34

その他 8.2 49

無回答 4.0 24

問６．（１）地域外との行き来が便利になるような幹線道路網の整備 100.0 601

満足 13.1 79

どちらかといえば満足 34.9 210

どちらともいえない 30.0 180

どちらかといえば不満 11.8 71

不満 5.7 34

無回答 4.5 27

問６．（２）日常生活に利用する生活道路網の整備 100.0 601

満足 13.5 81

どちらかといえば満足 37.6 226

どちらともいえない 27.8 167

どちらかといえば不満 14.0 84

不満 4.5 27

無回答 2.7 16

問６．（３）公共交通の充実 100.0 601

満足 3.8 23

どちらかといえば満足 12.3 74

どちらともいえない 34.6 208

どちらかといえば不満 30.1 181

不満 16.1 97

無回答 3.0 18



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問６．（４）下水道の整備 100.0 601

満足 12.8 77

どちらかといえば満足 17.5 105

どちらともいえない 38.8 233

どちらかといえば不満 15.5 93

不満 12.3 74

無回答 3.2 19

問６．（５）情報通信基盤の充実 100.0 601

満足 8.7 52

どちらかといえば満足 25.0 150

どちらともいえない 45.8 275

どちらかといえば不満 11.3 68

不満 6.3 38

無回答 3.0 18

問６．（６）住宅施策の推進（民間も含めた住宅供給など） 100.0 601

満足 4.7 28

どちらかといえば満足 17.0 102

どちらともいえない 63.9 384

どちらかといえば不満 7.5 45

不満 3.3 20

無回答 3.7 22

問６．（７）身近な憩いの場の充実（公園や緑地など） 100.0 601

満足 7.0 42

どちらかといえば満足 23.6 142

どちらともいえない 34.4 207

どちらかといえば不満 23.8 143

不満 8.8 53

無回答 2.3 14

問６．（８）身近なコミュニティ施設の充実（公民館、集会場など 100.0 601

満足 9.3 56

どちらかといえば満足 26.3 158

どちらともいえない 43.8 263

どちらかといえば不満 13.1 79

不満 4.7 28

無回答 2.8 17

問６．（９）安全対策・体制の推進（防災、交通安全の充実など） 100.0 601

満足 3.7 22

どちらかといえば満足 24.3 146

どちらともいえない 48.6 292

どちらかといえば不満 15.5 93

不満 5.2 31

無回答 2.8 17

問６．（１０）スポーツ施設の整備 100.0 601

満足 3.8 23

どちらかといえば満足 24.5 147

どちらともいえない 41.4 249

どちらかといえば不満 19.6 118

不満 8.3 50

無回答 2.3 14



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問６．（１１）生涯学習施設の整備（文化施設、図書館、学校開放など） 100.0 601

満足 10.0 60

どちらかといえば満足 31.8 191

どちらともいえない 38.6 232

どちらかといえば不満 13.5 81

不満 3.3 20

無回答 2.8 17

問６．（１２）文化的施設の充実（美術館、文化ホールなど） 100.0 601

満足 3.0 18

どちらかといえば満足 12.1 73

どちらともいえない 50.4 303

どちらかといえば不満 22.3 134

不満 9.0 54

無回答 3.2 19

問６．（１３）自然と親しめる取り組みの強化 100.0 601

満足 4.8 29

どちらかといえば満足 16.3 98

どちらともいえない 55.4 333

どちらかといえば不満 16.5 99

不満 4.5 27

無回答 2.5 15

問６．（１４）域の特色ある歴史、文化財の活用によるまちづくり 100.0 601

満足 5.5 33

どちらかといえば満足 21.6 130

どちらともいえない 53.7 323

どちらかといえば不満 13.0 78

不満 3.5 21

無回答 2.7 16

問６．（１５）学校施設の充実（学校、幼稚園など） 100.0 601

満足 9.0 54

どちらかといえば満足 32.1 193

どちらともいえない 45.8 275

どちらかといえば不満 7.0 42

不満 3.2 19

無回答 3.0 18

問６．（１６）子育てを支援する制度・施設の充実 100.0 601

満足 3.7 22

どちらかといえば満足 21.6 130

どちらともいえない 53.2 320

どちらかといえば不満 12.8 77

不満 5.5 33

無回答 3.2 19

問６．（１７）福祉制度・施設の充実（老人・障害者施設の整備、高齢者対策など） 100.0 601

満足 2.7 16

どちらかといえば満足 15.1 91

どちらともいえない 56.7 341

どちらかといえば不満 17.1 103

不満 6.2 37

無回答 2.2 13



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問６．（１８）保健・医療施設、体制の充実（病院、健康相談など 100.0 601

満足 4.5 27

どちらかといえば満足 24.6 148

どちらともいえない 43.8 263

どちらかといえば不満 18.5 111

不満 6.5 39

無回答 2.2 13

問６．（１９）農林水産業の振興（生産基盤の整備、後継者育成な 100.0 601

満足 2.2 13

どちらかといえば満足 3.5 21

どちらともいえない 67.1 403

どちらかといえば不満 17.5 105

不満 6.2 37

無回答 3.7 22

問６．（２０）工業の振興（企業誘致や地元企業の育成、起業の支援、伝統産業の活性化など）や
地域内での雇用の場の確保

100.0 601

満足 0.8 5

どちらかといえば満足 3.2 19

どちらともいえない 53.1 319

どちらかといえば不満 27.1 163

不満 11.8 71

無回答 4.0 24

問６．（２１）商業の振興（中心商業地域の形成など） 100.0 601

満足 1.0 6

どちらかといえば満足 4.5 27

どちらともいえない 47.6 286

どちらかといえば不満 30.3 182

不満 13.0 78

無回答 3.7 22

問６．（２２）観光の振興 100.0 601

満足 2.0 12

どちらかといえば満足 10.8 65

どちらともいえない 47.6 286

どちらかといえば不満 27.0 162

不満 9.7 58

無回答 3.0 18

問６．（２３）環境対策の充実（リサイクルの推進など） 100.0 601

満足 3.5 21

どちらかといえば満足 18.6 112

どちらともいえない 54.9 330

どちらかといえば不満 15.0 90

不満 4.3 26

無回答 3.7 22

問６．（２４）地域間・国際交流の推進 100.0 601

満足 1.2 7

どちらかといえば満足 5.7 34

どちらともいえない 70.4 423

どちらかといえば不満 14.3 86

不満 5.2 31

無回答 3.3 20



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問６．（２５）人権尊重や男女共同参画社会づくりの推進 100.0 601

満足 1.8 11

どちらかといえば満足 8.2 49

どちらともいえない 74.2 446

どちらかといえば不満 9.3 56

不満 3.5 21

無回答 3.0 18

問６．（２６）住民交流のための機会の充実（イベント） 100.0 601

満足 2.2 13

どちらかといえば満足 16.0 96

どちらともいえない 63.7 383

どちらかといえば不満 12.6 76

不満 2.8 17

無回答 2.7 16

問６．（２７）ボランティア活動の推進 100.0 601

満足 2.3 14

どちらかといえば満足 11.6 70

どちらともいえない 70.7 425

どちらかといえば不満 10.1 61

不満 2.5 15

無回答 2.7 16

問６．（２８）住民参加によるまちづくりの推進 100.0 601

満足 1.8 11

どちらかといえば満足 11.8 71

どちらともいえない 69.1 415

どちらかといえば不満 11.3 68

不満 3.7 22

無回答 2.3 14

問７．小城市の暮らしやすさの満足度 100.0 601

満足している 7.7 46

どちらかといえば満足している 51.7 311

どちらともいえない 29.8 179

どちらかといえば不満である 9.3 56

不満である 1.2 7

無回答 0.3 2



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問８．まちづくりについて特に力を入れるべきこと（第１位） 100.0 601

道路網の整備 9.2 55

公共交通機関の充実 5.2 31

河川の整備 4.3 26

港湾・漁港の整備 0.3 2

市街地の整備 1.2 7

公園・緑地の整備 2.0 12

住宅・宅地の整備 0.8 5

水道の整備 0.5 3

下水道・排水処理施設の整備 5.8 35

ごみ処理・リサイクル体制の整備 1.5 9

自然保護・公害防止等の環境保全施策 0.7 4

美しい景観づくりのための施策 1.0 6

消防・防災対策の充実 2.0 12

交通安全・防犯対策の充実 2.2 13

空き家・廃屋対策 2.8 17

農林業の振興 3.5 21

水産業の振興 0.2 1

商業の振興 3.2 19

工業の振興 0.7 4

観光の振興 1.3 8

就労の場の拡充 5.5 33

医療体制の充実 4.8 29

健康づくりの推進 0.7 4

地域で支え合う福祉体制づくり 2.0 12

児童福祉・子育て支援の充実 8.5 51

高齢者福祉の充実 4.2 25

障がい者福祉の充実 1.2 7

学校教育環境・幼児教育の充実 3.2 19

生涯学習・文化環境の充実 0.2 1

歴史文化遺産や伝統芸能の保護、保存 0.2 1

青少年の健全育成 1.3 8

スポーツ・レクリエーション環境の充実 1.7 10

地域活動・コミュニティ活動の促進 0.5 3

男女共同参画社会実現のための施策 0.0 0

若者の定住促進のための施策 5.5 33

国際交流・地域間交流の推進 0.0 0

行財政運営の効率化 1.2 7

広報・広聴活動の充実 0.0 0

情報公開の推進 0.3 2

情報通信基盤の充実 0.0 0

住民参画・協働のための施策 0.5 3

その他 1.5 9

無回答 9.0 54



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問８．まちづくりについて特に力を入れるべきこと（第２位） 100.0 601

道路網の整備 2.3 14

公共交通機関の充実 4.2 25

河川の整備 3.5 21

港湾・漁港の整備 0.0 0

市街地の整備 1.3 8

公園・緑地の整備 2.7 16

住宅・宅地の整備 1.3 8

水道の整備 0.5 3

下水道・排水処理施設の整備 3.5 21

ごみ処理・リサイクル体制の整備 2.0 12

自然保護・公害防止等の環境保全施策 0.8 5

美しい景観づくりのための施策 2.2 13

消防・防災対策の充実 1.2 7

交通安全・防犯対策の充実 3.7 22

空き家・廃屋対策 4.2 25

農林業の振興 1.7 10

水産業の振興 1.0 6

商業の振興 3.5 21

工業の振興 1.5 9

観光の振興 1.8 11

就労の場の拡充 8.2 49

医療体制の充実 6.2 37

健康づくりの推進 1.3 8

地域で支え合う福祉体制づくり 2.8 17

児童福祉・子育て支援の充実 4.8 29

高齢者福祉の充実 5.3 32

障がい者福祉の充実 1.8 11

学校教育環境・幼児教育の充実 3.0 18

生涯学習・文化環境の充実 0.7 4

歴史文化遺産や伝統芸能の保護、保存 0.5 3

青少年の健全育成 1.3 8

スポーツ・レクリエーション環境の充実 1.7 10

地域活動・コミュニティ活動の促進 0.7 4

男女共同参画社会実現のための施策 0.2 1

若者の定住促進のための施策 5.3 32

国際交流・地域間交流の推進 0.3 2

行財政運営の効率化 2.2 13

広報・広聴活動の充実 0.0 0

情報公開の推進 0.0 0

情報通信基盤の充実 0.3 2

住民参画・協働のための施策 0.2 1

その他 0.0 0

無回答 10.5 63



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問８．まちづくりについて特に力を入れるべきこと（第３位） 100.0 601

道路網の整備 3.2 19

公共交通機関の充実 3.3 20

河川の整備 2.7 16

港湾・漁港の整備 0.0 0

市街地の整備 1.7 10

公園・緑地の整備 4.5 27

住宅・宅地の整備 0.5 3

水道の整備 0.3 2

下水道・排水処理施設の整備 2.3 14

ごみ処理・リサイクル体制の整備 2.2 13

自然保護・公害防止等の環境保全施策 2.3 14

美しい景観づくりのための施策 2.7 16

消防・防災対策の充実 1.7 10

交通安全・防犯対策の充実 3.0 18

空き家・廃屋対策 3.3 20

農林業の振興 3.0 18

水産業の振興 0.0 0

商業の振興 2.8 17

工業の振興 0.5 3

観光の振興 2.5 15

就労の場の拡充 5.8 35

医療体制の充実 5.0 30

健康づくりの推進 3.0 18

地域で支え合う福祉体制づくり 2.5 15

児童福祉・子育て支援の充実 4.2 25

高齢者福祉の充実 5.5 33

障がい者福祉の充実 1.7 10

学校教育環境・幼児教育の充実 3.3 20

生涯学習・文化環境の充実 1.2 7

歴史文化遺産や伝統芸能の保護、保存 0.8 5

青少年の健全育成 1.8 11

スポーツ・レクリエーション環境の充実 0.8 5

地域活動・コミュニティ活動の促進 0.8 5

男女共同参画社会実現のための施策 0.2 1

若者の定住促進のための施策 3.3 20

国際交流・地域間交流の推進 0.3 2

行財政運営の効率化 1.7 10

広報・広聴活動の充実 0.2 1

情報公開の推進 0.7 4

情報通信基盤の充実 0.5 3

住民参画・協働のための施策 0.7 4

その他 0.3 2

無回答 13.3 80



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問８．まちづくりについて特に力を入れるべきこと（第４位） 100.0 601

道路網の整備 2.3 14

公共交通機関の充実 1.7 10

河川の整備 2.2 13

港湾・漁港の整備 0.0 0

市街地の整備 1.7 10

公園・緑地の整備 3.5 21

住宅・宅地の整備 0.8 5

水道の整備 0.2 1

下水道・排水処理施設の整備 1.5 9

ごみ処理・リサイクル体制の整備 3.0 18

自然保護・公害防止等の環境保全施策 3.2 19

美しい景観づくりのための施策 1.3 8

消防・防災対策の充実 1.0 6

交通安全・防犯対策の充実 2.0 12

空き家・廃屋対策 4.5 27

農林業の振興 1.2 7

水産業の振興 0.2 1

商業の振興 3.5 21

工業の振興 1.3 8

観光の振興 3.0 18

就労の場の拡充 4.8 29

医療体制の充実 5.2 31

健康づくりの推進 1.3 8

地域で支え合う福祉体制づくり 2.3 14

児童福祉・子育て支援の充実 3.5 21

高齢者福祉の充実 5.8 35

障がい者福祉の充実 1.3 8

学校教育環境・幼児教育の充実 2.3 14

生涯学習・文化環境の充実 1.3 8

歴史文化遺産や伝統芸能の保護、保存 0.7 4

青少年の健全育成 2.2 13

スポーツ・レクリエーション環境の充実 3.0 18

地域活動・コミュニティ活動の促進 1.2 7

男女共同参画社会実現のための施策 0.8 5

若者の定住促進のための施策 5.3 32

国際交流・地域間交流の推進 0.3 2

行財政運営の効率化 1.5 9

広報・広聴活動の充実 0.0 0

情報公開の推進 0.7 4

情報通信基盤の充実 0.3 2

住民参画・協働のための施策 0.3 2

その他 0.3 2

無回答 17.5 105



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問８．まちづくりについて特に力を入れるべきこと（第５位） 100.0 601

道路網の整備 2.5 15

公共交通機関の充実 2.7 16

河川の整備 1.7 10

港湾・漁港の整備 0.0 0

市街地の整備 1.8 11

公園・緑地の整備 2.8 17

住宅・宅地の整備 1.7 10

水道の整備 0.2 1

下水道・排水処理施設の整備 2.5 15

ごみ処理・リサイクル体制の整備 1.8 11

自然保護・公害防止等の環境保全施策 1.0 6

美しい景観づくりのための施策 2.2 13

消防・防災対策の充実 1.5 9

交通安全・防犯対策の充実 1.8 11

空き家・廃屋対策 4.8 29

農林業の振興 0.8 5

水産業の振興 0.3 2

商業の振興 0.8 5

工業の振興 0.5 3

観光の振興 2.0 12

就労の場の拡充 3.7 22

医療体制の充実 3.7 22

健康づくりの推進 1.5 9

地域で支え合う福祉体制づくり 2.3 14

児童福祉・子育て支援の充実 2.0 12

高齢者福祉の充実 4.0 24

障がい者福祉の充実 1.0 6

学校教育環境・幼児教育の充実 3.0 18

生涯学習・文化環境の充実 0.7 4

歴史文化遺産や伝統芸能の保護、保存 1.2 7

青少年の健全育成 1.0 6

スポーツ・レクリエーション環境の充実 2.3 14

地域活動・コミュニティ活動の促進 1.3 8

男女共同参画社会実現のための施策 0.3 2

若者の定住促進のための施策 7.5 45

国際交流・地域間交流の推進 0.3 2

行財政運営の効率化 2.0 12

広報・広聴活動の充実 0.7 4

情報公開の推進 2.2 13

情報通信基盤の充実 0.7 4

住民参画・協働のための施策 1.2 7

その他 1.0 6

無回答 23.1 139



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問８．まちづくりについて特に力を入れるべきこと（合計）　（５つまで） 100.0 2618

道路網の整備 19.5 117

公共交通機関の充実 17.0 102

河川の整備 14.3 86

港湾・漁港の整備 0.3 2

市街地の整備 7.7 46

公園・緑地の整備 15.5 93

住宅・宅地の整備 5.2 31

水道の整備 1.7 10

下水道・排水処理施設の整備 15.6 94

ごみ処理・リサイクル体制の整備 10.5 63

自然保護・公害防止等の環境保全施策 8.0 48

美しい景観づくりのための施策 9.3 56

消防・防災対策の充実 7.3 44

交通安全・防犯対策の充実 12.6 76

空き家・廃屋対策 19.6 118

農林業の振興 10.1 61

水産業の振興 1.7 10

商業の振興 13.8 83

工業の振興 4.5 27

観光の振興 10.6 64

就労の場の拡充 28.0 168

医療体制の充実 24.8 149

健康づくりの推進 7.8 47

地域で支え合う福祉体制づくり 12.0 72

児童福祉・子育て支援の充実 23.0 138

高齢者福祉の充実 24.8 149

障がい者福祉の充実 7.0 42

学校教育環境・幼児教育の充実 14.8 89

生涯学習・文化環境の充実 4.0 24

歴史文化遺産や伝統芸能の保護、保存 3.3 20

青少年の健全育成 7.7 46

スポーツ・レクリエーション環境の充実 9.5 57

地域活動・コミュニティ活動の促進 4.5 27

男女共同参画社会実現のための施策 1.5 9

若者の定住促進のための施策 27.0 162

国際交流・地域間交流の推進 1.3 8

行財政運営の効率化 8.5 51

広報・広聴活動の充実 0.8 5

情報公開の推進 3.8 23

情報通信基盤の充実 1.8 11

住民参画・協働のための施策 2.8 17

その他 3.2 19

無回答 9.0 54



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問９．身近な生活環境で、整備充実が必要な施設　（３つまで） 100.0 1609

道路の改良・舗装 20.3 122

道路側溝の整備 15.0 90

歩道と車道の分離促進 35.3 212

ガードレール等交通安全施設 14.6 88

上水道 1.2 7

下水道・生活排水路 20.6 124

駅周辺または商店街の駐車場 11.8 71

公園 9.8 59

子どもの遊び場（ひろば） 22.1 133

集会施設 5.0 30

文化施設 8.8 53

総合運動公園 13.5 81

商店・スーパー 19.0 114

高齢者福祉施設 17.8 107

街路灯・防犯灯 33.8 203

防火水槽・消火栓 5.0 30

ごみ集積場 9.5 57

その他 3.7 22

無回答 1.0 6

問10．市の消防・防災体制などの危機管理について力を入れるべきこと　（２つまで） 100.0 1111

常備消防・救急体制（消防署）の充実 20.3 122

市の消防（水防）団体制の充実 7.2 43

火災・自然災害に備えた啓発活動の充実 24.6 148

防災訓練・避難訓練の充実 13.1 79

地域の自主防災組織の育成 14.8 89

防災施設（避難場所や防火水槽など）の整備充実 21.5 129

災害時の情報連絡体制や伝達システムの充実 45.6 274

災害発生危険箇所への対策 32.3 194

その他 2.7 16

無回答 2.8 17

問11．優先的に整備すべき用地　（２つまで） 100.0 1069

宅地 14.0 84

企業誘致のための工業用地 29.6 178

商業用地 15.8 95

地場産業育成のための施設用地 20.5 123

観光・レクリエーション用地 19.6 118

公園・緑地 24.6 148

下水道・排水路用地 17.6 106

道路用地 14.0 84

学校、公民館、福祉施設などの公共施設用地 16.0 96

その他 1.3 8

無回答 4.8 29

問13．保健・医療対策について望むこと　（２つまで） 100.0 1074

救急・休日・夜間医療の充実 68.6 412

往診・訪問看護など在宅医療の充実 24.5 147

各種検診の充実 17.5 105

予防接種など感染症対策の充実 14.0 84

健康教育や健康相談の機会の充実と健康づくり指導体制・施設の充実 12.5 75

家庭における健康に関する知識の普及 12.0 72

保健師などの訪問指導の積極的推進 7.2 43

市ぐるみでの健康づくり運動の積極的推進 17.5 105

その他 2.7 16

無回答 2.5 15



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問14．高齢者が安心して暮らせる社会を築くために力を入れるべきこと　（２つまで） 100.0 1117

高齢者の生きがいづくりや働く場の充実 37.8 227

高齢者でも安心して利用できる道路づくりや施設づくり 20.5 123

高齢者と若い世代、子どもたちとの交流機会の充実 15.8 95

高齢者のための学習機会や健康づくり・スポーツの場の充実 18.0 108

要介護高齢者等に対する介護保険サービスや施設の充実 30.9 186

介護保険対象外の高齢者に対する保健福祉サービスや施設の充実 34.1 205

高齢者を地域で見守るような市民の助け合い活動の育成 25.6 154

その他 1.0 6

無回答 2.2 13

問15．障がいのある人が生き生きと暮らせるために力を入れるべきこと　（２つまで） 100.0 1099

障がい者に関する啓発活動や福祉教育の推進 12.8 77

健常者とのふれあい・交流の場の拡充 22.5 135

総合相談・情報提供体制の整備 9.7 58

障がい者に対する福祉サービスの向上 22.8 137

障がい者のための医療やリハビリ体制の充実 20.3 122

障がい者への手当、年金等の充実 14.3 86

授産施設・作業所の充実や就労促進等による自立の場の拡充 36.1 217

障がい者の生涯学習・文化・スポーツ活動の促進 14.3 86

障がい者が安心して外出できるための道路・公共施設等の整備 25.8 155

その他 1.3 8

無回答 3.0 18

問16．子育て環境の充実のために力を入れるべきこと　（２つまで） 100.0 1083

保育所を充実する 38.1 229

子育てに関する相談・学習・交流の場を充実する 25.8 155

子育て関係機関・団体・ボランティアのネットワーク化を図る 16.5 99

学童保育を充実する 35.9 216

公園を整備する 15.1 91

児童センターを充実する 16.8 101

乳幼児健診を充実する 7.7 46

児童虐待の予防・解消対策を進める 16.8 101

その他 3.2 19

無回答 4.3 26

問16付問．保育所で充実してほしい点　（問16で１と答えた方） 100.0 229

一時保育の拡充 24.0 55

保育時間の延長 29.7 68

障がい児保育の充実 4.8 11

保育所の施設の充実 32.8 75

その他 5.2 12

無回答 3.5 8



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問17．市の農林業を振興するために特に力を入れるべきこと　（２つまで） 100.0 1077

農道、用水・排水施設の整備や農地整備、林道整備など生産基盤の充実 14.3 86

優良農地、山林の保全 8.2 49

農地、山林の集約や農作業受委託などによる経営規模の拡大 8.5 51

生産グループ・団体づくりや育成施策の強化 8.8 53

担い手・後継者の育成 43.6 262

新規就農者への支援 19.8 119

先端技術などの積極的導入（新品種、情報システムの導入など） 8.3 50

地場特産品の開発、主産地形成の促進 15.3 92

農畜産物を利用した加工食品の開発 9.7 58

体験農業や植栽活動などの振興 6.2 37

グリーンツーリズムの振興 2.2 13

低農薬・有機栽培など環境にやさしい農業の振興 15.0 90

各種融資制度の周知と活用促進 2.5 15

集落営農組織の育成 7.5 45

その他 2.5 15

無回答 7.0 42

問18．市の水産業を振興するために特に力を入れるべきこと　（２つまで） 100.0 1007

港湾・漁港の整備 8.8 53

栽培・養殖漁業の推進 26.5 159

観光漁業の振興 13.3 80

水産物の加工、特産品の開発 39.6 238

市場等の流通施設の整備、出荷体制の強化 16.3 98

漁業後継者の育成 37.3 224

協業化の推進 7.8 47

各種融資制度の周知と活用促進 4.7 28

その他 2.3 14

無回答 11.0 66

問19．市の商業を振興するために特に力を入れるべきこと　（２つまで） 100.0 1019

いこいの場や駐車場の整備、景観づくりなど既存商店街の街並みの整備 34.8 209

小規模店の共同店舗化による新たな商業核づくりの促進 34.4 207

大規模な店舗（スーパーなど）の誘致 20.5 123

商業イベントの開催や消費者サービスなど販売促進対策の充実 32.3 194

商業経営の近代化やサービスの向上のための支援の充実 19.0 114

各種融資制度の周知と活用促進 4.0 24

後継者の確保育成 16.0 96

その他 2.7 16

無回答 6.0 36

問20．市の工業を振興するために特に力を入れるべきこと　（２つまで） 100.0 977

既存企業の育成・振興 39.9 240

工業用地の整備と優良企業の誘致 50.7 305

起業家への支援や新産業の開発・育成 39.3 236

既存企業の集約等による住工混在の解消 8.0 48

各種融資制度の周知と活用促進 13.0 78

その他 0.7 4

無回答 11.0 66



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問21．市の観光振興のために特に力を入れるべきこと　（２つまで） 100.0 1021

山・川・海等の自然を活用した水と緑にふれあえる観光機能の充実 50.4 303

伝統芸能・文化遺産をテーマとした観光機能の充実 20.1 121

観光農林漁業など市の産業と連携した観光機能の充実 19.1 115

イベントや祭りの内容の充実 29.1 175

わかりやすい観光案内板の整備 18.3 110

広域的な連携による観光ルートの設定 20.5 123

観光開発は、自然環境や生活環境の悪化につながりかねないので進めるべきではない 4.3 26

その他 2.2 13

無回答 5.8 35

問22．子どもの健やかな育成のために力を入れるべきこと　（３つまで） 100.0 1645

親子のふれあい、家庭のしつけをとおして思いやりの心や規範意識を育てる 42.6 256

地域ぐるみでさまざまな人とのふれあいをとおした子どもの育成活動 29.1 175

奉仕の心を育てるためのボランティア活動に重点をおいた教育 13.3 80

地域特性や地域の人材を活用するなどの特色ある教育 8.8 53

心と体の育成のため、スポーツに力を入れた教育と施設の拡充 19.3 116

国際理解教育に重点をおいた教育 4.7 28

音楽や美術など情操教育に重点をおいた教育 5.2 31

コンピュータやインターネットなど時代に即した情報教育 10.0 60

不登校、いじめなどの心の問題への対応 34.4 207

薬物・サラ金・携帯メール被害・犯罪防止等のための啓発や教育 15.1 91

子どもを育てる力や態度を育てるための親への啓発や教育 28.8 173

基礎的な学力の向上を目指す教育 24.3 146

ゆとり教育の推進 2.0 12

食に関する教育の推進 11.0 66

郷土の歴史的遺産・文化財を活用したふるさと教育の推進 9.2 55

安全確保に関する環境整備と安全指導の推進 10.6 64

その他 2.2 13

無回答 3.2 19

問23．高度情報化社会が進展するなか、今後、必要な取り組み　（２つまで） 100.0 997

インターネットやケーブルテレビなど情報通信基盤の充実 27.6 166

市ホームページの充実などインターネットやケーブルテレビ等を通じた情報提供の充実 17.6 106

申請・届出等手続きの電子化などインターネットを利用した行政サービスの提供 22.8 137

保健・福祉、生涯学習・文化・スポーツなど情報通信技術を活用した行政サービスの提供 22.3 134

学校教育・生涯学習などコンピュータやインターネットを活用した情報教育の充実 19.3 116

インターネットを利用した市政に関する問い合わせ・提言・参画の機会の充実 9.8 59

市民の誰もがパソコンやインターネットなどの情報技術を使いこなせるような教室等の充実 34.4 207

その他 2.7 16

無回答 9.3 56

問24．国際化に向けた活動について、今後、必要な取り組み　（２つまで） 100.0 1010

海外との姉妹・友好都市交流 25.6 154

スポーツ、文化を通じた人的交流 33.6 202

外国の社会や文化などを紹介するイベント 20.6 124

市内や隣接圏域の外国人との交流会 18.3 110

学校教育・生涯学習などでの外国語教育 38.8 233

案内板や刊行物等の外国語併記 7.2 43

地域の歴史等を通じた交流 13.8 83

その他 2.8 17

無回答 7.3 44



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問25．市外との地域間交流について、今後、必要な取り組み　（２つまで） 100.0 962

国内姉妹都市との交流 17.8 107

子どもや若者、女性による身近な国内地域との交流 30.9 186

特産物などを生かした幅広い国内地域との交流 53.2 320

文化やスポーツなどを通じた幅広い国内地域との交流 49.6 298

その他 1.7 10

無回答 6.8 41

問26．今後の地域活動やボランティア活動への意向を 100.0 601

現在参加しており、今後も続けたい 18.5 111

現在参加していないが、今後は参加したい 29.0 174

現在参加しているが、今後はやめたい 4.0 24

現在参加しておらず、今後も参加するつもりはない 41.8 251

無回答 6.8 41

問26付問．今後、参加したいと思う活動　（問26で１・２と答えた方、３つまで） 100.0 660

自治会などの地域活動 31.2 89

農協、漁協、商工会議所、商工会などの活動 8.1 23

老人クラブ、婦人会、青年団などの活動 14.7 42

自然保護、環境保全、リサイクルなどに関する活動 28.4 81

青少年の健全育成に関する活動 17.5 50

教育・文化・スポーツ活動の指導、運営に関する活動 24.9 71

名所案内、説明など観光に関する活動 7.4 21

高齢者、障がい者の手助けなど福祉に関する活動 22.1 63

通院介助、健康管理の指導など保健・医療に関する活動 6.7 19

募金、寄付、バザー等に関する活動 11.2 32

地域づくりやまちおこしに関する活動 29.5 84

自主防災、災害援助、交通安全に関する活動 16.1 46

国際交流、国際協力に関する活動 10.9 31

その他 1.4 4

無回答 1.4 4

問27．市民が地域活動に参加し、地域の課題を解決していくために必要なこと　（３つまで） 100.0 1476

近所でのふだんからのつきあい 55.4 333

活動主体から地域の人への参加の呼びかけ 9.3 56

趣味や活動を通じたグループづくり 23.3 140

お祭りなど地域の行事の実施 18.8 113

活動に参加できるゆとりや時間の確保 26.8 161

市民一人ひとりが地域の活動に関心を持つこと 34.1 205

地域活動のリーダーの存在と育成 9.7 58

地域組織の会計などの情報を公開すること 3.2 19

若年層の地域活動の参加率を高めること 26.3 158

自治会やまちづくり協議会など地域の組織づくりを進めること 8.5 51

役員任せにせず、一人ひとりが責任感を持つこと 23.5 141

その他 1.7 10

無回答 5.2 31

問28．これからの行政サービスのあり方 100.0 601

サービスの受益者に一定の負担を求めるなどして収入を確保し、
従前どおりのサービスの種類や水準を確保するべき

19.8 119

サービス水準の低下は仕方ないが、サービスの種類は維持すべき 9.5 57

サービスの種類が減り、水準も低下するのは仕方ない 3.0 18

サービスの種類が減るのは仕方ないが、サービスの水準は維持すべき 12.1 73

サービスの種類と水準を見直して、サービスの重点化を図るべき 46.6 280

無回答 9.0 54



小城市　まちづくりアンケート調査／単純集計結果
回答割合
（％）

回答件数

問29．小城市の将来像　（３つまで） 100.0 1655

歴史 18.3 110

文化 8.2 49

芸術 2.2 13

環境 22.8 137

国際 2.3 14

平和 8.2 49

健康 19.3 116

福祉 23.0 138

医療 15.5 93

長寿 2.2 13

快適 19.3 116

活力 10.1 61

創造 3.0 18

産業 11.1 67

安全 23.1 139

交流 5.5 33

協働 2.2 13

人権 2.7 16

自治 1.5 9

自立 3.5 21

自然 27.0 162

個性 3.5 21

共生 5.0 30

情報 4.2 25

科学 0.0 0

教育 14.5 87

スポーツ 7.2 43

温泉 4.8 29

その他 0.8 5

無回答 4.7 28



満足度の高い質問　Ｂｅｓｔ５ 不満足度の低い質問　Ｂｅｓｔ５
1 問７．小城市の暮らしやすさの満足度 1 問６．（２５）人権尊重や男女共同参画社会づくりの推進

2 問６．（２）日常生活に利用する生活道路網の整備 2 問６．（２７）ボランティア活動の推進

3 問６．（１）地域外との行き来が便利になるような幹線道路網の整備 3 問６．（６）住宅施策の推進（民間も含めた住宅供給など）

4 問６．（１１）生涯学習施設の整備（文化施設、図書館、学校開放など） 4 問７．小城市の暮らしやすさの満足度

5 問６．（１５）学校施設の充実（学校、幼稚園など） 5 問６．（１５）学校施設の充実（学校、幼稚園など）

満足度の低い質問　Ｂｅｓｔ５ 不満足度の高い質問　Ｂｅｓｔ５
1 問６．（２５）人権尊重や男女共同参画社会づくりの推進 1 問６．（３）公共交通の充実

2 問６．（２４）地域間・国際交流の推進 2 問６．（２１）商業の振興（中心商業地域の形成など）

3 問６．（１９）農林水産業の振興（生産基盤の整備、後継者育成な 3
問６．（２０）工業の振興（企業誘致や地元企業の育成、起業の支援、伝
統産業の活性化など）や地域内での雇用の場の確保

4 問６．（２１）商業の振興（中心商業地域の形成など） 4 問６．（２２）観光の振興

5
問６．（２０）工業の振興（企業誘致や地元企業の育成、起業の支援、伝
統産業の活性化など）や地域内での雇用の場の確保

5 問６．（７）身近な憩いの場の充実（公園や緑地など）

日常生活で暮らしにくいと感じるところ 身近な生活環境で、整備充実が必要な施設
1 市内で働くことのできるような職場が少ない 1 歩道と車道の分離促進

2 道路事情や交通の便が悪い 2 街路灯・防犯灯

3 スポーツ・レジャー施設や文化施設が不十分 3 子どもの遊び場（ひろば）

4 地域の行事や近所づきあいが面倒 4 下水道・生活排水路

5 上・下水道などの生活環境施設の整備が遅れている 5 道路の改良・舗装



まちづくりについて特に力を入れるべきこと（第１位） まちづくりについて特に力を入れるべきこと（合計）

1 道路網の整備 1 就労の場の拡充

2 無回答 2 若者の定住促進のための施策

3 児童福祉・子育て支援の充実 3 医療体制の充実

4 下水道・排水処理施設の整備 4 高齢者福祉の充実

5 就労の場の拡充 5 児童福祉・子育て支援の充実

優先的に整備すべき用地 小城市の将来像（キーワード）

1 企業誘致のための工業用地 1 自然

2 公園・緑地 2 安全

3 地場産業育成のための施設用地 3 福祉

4 観光・レクリエーション用地 4 環境

5 下水道・排水路用地 5 健康

6 快適

7 歴史

8 医療

9 教育

10 産業


